

我省擬立法規範和促進政務信息資源共享 共享平臺信息與紙質文書具有同等效力

本报讯 记者侯永峰 刘乐报道 为规范和促进政務信息資源共享,提升政府社会治理能力和公共服务水平,提高行政效率,我省拟制定《辽宁省政務信息資源共享管理办法》。日前,省司法厅发布征求意见稿,向社会各界公开征求意见。

根据征求意见稿,政務信息資源是指政務部門在履行职责过程中制作或者获取的,以一定形式记录、保存的文件、資料、图表和数据等各类信息資源,包括政務部門直接或者通过第三方依法采集的、依法授权管理的和因

履行职责需要依托政務信息系统形成的信息資源等。

征求意见稿提出,全省政務信息資源目录包括基础信息資源目录和主题信息資源目录。基础信息資源目录包括人口信息、法人单位信息、自然资源和空间地理信息、社会信用和电子证照信息等,分别由公安、市场监督管理、自然资源、改革发展、营商环境建设等牵头部门会同政務信息資源管理等部门编制并维护。主题信息資源目录,如自然人信息、投资项目信息、公共资源交易信息、价格监管信息、法人

信息、能源信息、交通信息、旅游信息,由主题信息資源牵头部门会同政務信息資源管理等部门组织相关部门共同編制和维护,纳入统一管理。

根据征求意见稿,基础信息資源的基础信息項是政務部門履行职责的共同需要,应通过共享平台实现基础数据统筹管理、实时更新,在部門間实现无条件共享。政務信息使用部门应当根据履行职责无条件使用政務信息資源。对于有条件共享类的政務信息資源,使用部门通过共享平台向提供部门提出申请,提供部门

应当自收到申请之日起5个工作日内予以答复。

政務部門通过共享平臺获取的文书类、证照类、合同类政務信息資源,与纸质文書原件具有同等效力,可以作为履行行政管理职能的依据。

政務部門在办理公民、法人或其他组织的申请事项时,对可以通过共享平臺提取电子文件,不得再要求申请人另行提供。电子文件与公民、法人和其他组织现场提交的合法有效证明材料不一致时,以合法有效的证明材料为准,法律、法规另有规定的除外。

全省第三季度食品抽检合格率超98%

本报讯 记者赵铭报道 今年第三季度,全省共完成食品安全监督抽检30487批次,不合格483批次,不合格率为1.58%,与2018年同期相比基本持平。10月18日,记者从省市场监管局获悉此消息。

我省大宗食品合格率保持基本稳定,其中粮食加工品、食用油、油脂及其制品、肉制品、乳制品、蛋制品五类食品合格率分别为99.52%、99.58%、98.84%、99.94%、99.03%,均高于总体合格率。冷冻饮品、蜂产品、淀粉及淀粉制品、餐饮食品合格率较低,分别为92.27%、94.20%、96.41%、96.67%。

从检验不合格的项目看,以超范围、超限量使用食品添加剂,微生物污染,质量指标不达标等三类问题为主,分别占不合格总数的48.58%、27.73%、13.36%;重金属等元素污染问题占不合格总数4.46%,比去年同期高1.79个百分点;农兽药残留超标占不合格总数5.67%,比去年同期低5.66个百分点。

中国科学院青年创新促进会学术年会在沈举行

本报讯 记者陶阳报道 目前,中国科学院青年创新促进会2019年学术年会暨中科院青年科学家沈阳行活动举行,活动由中国科学院青年创新促进会主办,沈阳市政府、中科院沈阳分院承办。

活动以“科技助力东北振兴”为主题,中科院系统和沈阳市相关企业就解决关键核心技术(“卡脖子”技术)问题进行精准对接,达成合作意向7个,沈鼓集团、三一重工、新松机器人等企业与中科院系统签订合作协议。来自中国科学院105个研究所的“青促会”500余名会员参会,搭建了科学家与企业创新需求精准对接的平台。其间还举行了中青年科学家创新创业大赛、中国科学院青年科学家沈阳行等活动。

大连举办东西部扶贫协作和对口支援地区特色产品展销会

本报讯 记者王荣琦报道 10月17日至21日,大连市举办以“爱心大连·消费扶贫”为主题的2019年东西部扶贫协作和对口支援地区消费扶贫特色产业展销会及成果展。

据悉,本次展销会大连市对口帮扶的西藏六盘水市、新疆八师石河子市、西藏那曲索县、湖北兴山县、辽宁朝阳市受邀参展,并分别举办了各自地区的主题日活动。据六盘水市农业农村局相关负责人介绍,此次六盘水市扶贫办、商务局和农业农村局积极组织当地先进企业参会,26家企业来大连市参展,设置展位34个。

近年来,大连市对六盘水市的对口帮扶取得巨大成效,带动了六盘水市的经济发展。除了产业合作,大连市还对六盘水市进行了资金投入、技术指导,带动当地就业。

建立“一矿一策”台账 制定矿山整治清单

明年底我省完成露天矿山综合整治任务

本报讯 10月18日,省自然资源厅、省生态环境厅、省应急管理厅、省林业和草原局联合印发《辽宁省露天矿山综合整治实施方案》(以下简称《方案》),明确今年年底前我省要完成露天矿山摸底排查工作,逐矿逐项登记汇总,建立“一矿一策”台账,制定矿山整治清单,并依法开展露天矿山综合整治和露天矿山生态修复工作,2020年年底完成露天矿山综合整治任务。

据透露,《方案》按照我省矿产资源赋存状况,从严格实施矿产资源规

划、严把准入条件、合理设置矿业权出發,旨在通过进一步采取增控减存、资源整合、调整结构等措施,使全省矿产

资源开发布局趋于合理,同时将露天矿山连片开发区域特别是小矿山密集开采区作为整治重点。《方案》要求,各级政府要切实履行露天矿山综合整治工作的主体责任,并落实各层级责任。今年年底前,要对违反资源环境法律法规、规划、污染环境、破坏生态、乱采滥挖的露天矿山,对污染治理不规范的露天矿山完

成停产整治任务,对拒不停产或擅自恢复生产的,2020年年底前完成关闭退出任务。

以环沈阳城市群——包括沈阳、鞍山、抚顺、本溪、辽阳、铁岭为重点区域,原则上禁止新建露天矿山项目。确需建设的,在严格落实生态环境保护、矿产资源规划和绿色矿山建设行业标准等要求前提下,经严格审批方可建设。其他区域新建露天矿山,要严格执行生态环境保护、矿产资源规划和绿色矿山建设行业标准等要求。

各市要按照“谁开采、谁治理,边开采、边治理”原则,形成“政府领导、部门联动、透明公开、快速推进”的工作局面,加强矿产资源规划管理,优化矿产资源产业结构,加强露天矿山生态修复,积极推进绿色矿山建设,并优化矿山开发布局,打造一批技术先进、绿色环保、安全规范、效益突出的绿色矿山示范企业,建立全省露天矿山综合整治长效机制,确保明年年底顺利完成露天矿山综合治理任务。

张晟南 本报记者 刘佳

9月份我省CPI同比上涨2.5%

本报讯 记者唐佳丽报道 目前,国家统计局辽宁调查总队发布调查数据,显示9月份全省居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.5%,其中食品价格上涨9.3%,非食品价格上涨0.7%。

从环比看,CPI上涨0.3%,

涨幅比上月回落0.4个百分点,其中食品价格上涨回落1.3个百分点。涨幅回落与鲜菜供应充足,苹果、葡萄、梨等应季水果大量上市,鲜果价格下降等因素有关。非食品价格涨幅与上月持平。

全省城市管理综合执法培训班在辽阳举办

本报讯 记者刘佳报道 10月14日至18日,省住建厅在辽阳市举办“提升城市管理综合执法水平专题培训班”,以加强城市管理综合执法的规范化、精细化、数字化建设,提升城市管理人员的执法水平。全省市、县(市)区城市管理综合执法部门法规或法制审核部

门负责人及工作人员参加培训。

本次培训邀请住建部城市管理专家、省委党校教授等专业人士为培训班授课,采取文件解读、现场演示、案例分析等方式,围绕城市管理执法舆情应对、城市管理综合执法电子信息化、行政执法案例分析展开学习、研讨和交流。

辽宁质量发展研究院正式揭牌

本报讯 记者赵铭报道 10月20日,由省市场监督管理局和东北大学合作建设的辽宁质量发展研究院揭牌仪式在东北大学举行。

据介绍,辽宁质量发展研究院将充分发挥政府职能作用和高

校人才智力优势,围绕实施质量强省战略和开展质量提升行动,深入进行质量发展全局性、战略性、前瞻性问题研究,开展质量发展信息交流与人才培养,实现“政产学研用”充分融合,促进质量发展学术研究成果转移转化。

电商扶贫助五万农民奔富路

(上接第一版)

在农特产品网上销售方面,近年来,我省通过开展“农特产品网上行”活动,重点围绕全省贫困县和贫困户较多地区的特色产业和主导产品,积极组织在知名第三方电子商务平台上推广销售,促进当地特色产业的发展,助力脱贫攻坚。在丹东、东港市通过与京东平台开展合作,提升了东港草莓的市场美誉度。去年,龙达公司帮助当地企业和农民线上线下销售花生及花生深加工产品约5亿元。

人保障。

在模式创新方面,运用直播和社交电商平台挖掘贫困地区农产品故事,培养“网红”为贫困地区代言正在成为我省各地助推贫困户增收的新业态、新模式。在锦州,义县龙达电子商务公司依托“快手”直播,打开了义县聚粮屯镇花生及花生深加工产品的线上销售渠道,提升了产品知名度。去年,龙达公司帮助当地企业和农民线上线下销售花生及花生深加工产品约5亿元。

沈阳“八大工作法”推进环保问题整改

(上接第一版)实行高位统筹、领导包案、提前预警、三方监管、一线督办、明察暗访、合力督察、依靠群众“八大工作法”,切实提高解决环保问题的能力和水平。其中,领导包案工作法,各级包案领导对问题转办、整改落实、结果上报全程进行督察指导,切实做到“一个问题、一名包抓领导、一套方案、一名责任人、一抓到底”,确保交办问题事有回音、件件有落实。依靠群众工作法,市、区两级建立了群众参与机制,发动群众一起研究整改措施、发动群众一起研究整改措施、

提出意见建议,邀请群众代表共同参与排查,现场监督,形成事事有人管、处处有人干、人人关心环境整治、个个参与环境整治的良好氛围。

截至9月底,第一轮督察反馈的23项整改任务,10项基本完成整改,13项持续推进;督察期间交办的1590件案件,办结1563件,办结率98.3%。督察“回头看”反馈的13项整改任务正在按计划有序推进;“回头看”期间交办的1388件案件,已办结1273件,办结率91.7%。

铁岭精准施策全力推进整改落实

(上接第一版)并建立去台賬。目前,全市已建成9个试点村,治理经验和管控模式正在全市推广。

同时,市委市政府主要领导、分管领导通过听取汇报、深入现场办公、约谈等方式,对“回头看”整改工作进行部署督办,整改工作取得阶段性进展,河流、空气生态环境进一步改善。今年9个月,铁岭市14个河流国省考核断面达标率为85.7%,同比提升57.1%。前8个月,铁岭市空气质量优良天数比例77%,PM2.5平均浓度41微克/立方米,

均达到省考核目标要求。截至目前,中央交办的281件信访案件,已完成整改243件,剩余38件正在有序推进中。

铁岭市将进一步对标对表,严格按照中央生态环境保护“回头看”整改要求,落实各项整改措施,高质量完成一批整改任务和信访案件的整改销号工作;同时,对复杂疑难的整改工作进一步梳理,落实责任人,明确切实可行的整改措施和完成时限,确保全面完成各项督察整改任务。

结合实践破题 融入工作抓实

(上接第一版)深入实施“党组织力提升行动”和“党员一线集结号行动”,推动基层党组织和广大党员参与社会治理、联系服务群众。

鞍山市铁东区委针对参加的单位和人员范围广、类型多、数量大的特点,认真梳理工作项目和进度要求,结合党组织书记全员轮训,研究制定了《主题教育重点工作清单》《主题教育重点工作时间安排表》,让每个领导班子和领导干部、基层党支部和党员人手一份,对有哪些任务、什么时间完成、有什么要求一目了然、清晰明确。采访中,记者翻看《主题教育重点工作清单》,一张A4纸的正面,领导干部和基层党组织主题教育重点工作一清二楚,而背面则将主题教育重点工作的时间节点清晰地展现出来。由“1+5+3”系列实施方案浓缩的《工作清单》和《时间表》,相当于主题教育重点工作和时间安排的“索引”,推动铁东区主题教育走向全面深入。

铁岭市昌图县坚持问题导向,精准确定调研课题,把调查研究与做好本职工作、完成中央部署和省委安排的工作结合起来,与落实县委招商引资、脱贫攻坚、壮大村级集体经济、清荒造林、整治滥办酒席、优化营商环境、人居环境整治“七项中心工作”结合起来,将应对各种挑战、缓解经济下行压力、破解供给侧结构性改革的难点、做好年初确定的各项重点工作、解决党建面临的紧迫问题等作为调研重点,确定了一系列课题。调研中,各级领导干部轻车简从、沉下身子、实事求是,着力解决人民群众最关心、最关注的热点难点问题,同时开展成果交流转化工作,把调研成果转化转化为转变工作作风、改进工作方法的具体举措,转化为满足群众需求、推动全面振兴的具体行动。